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Mi lesz majd akkor ?...
Makó, jun. 27.

Tisza István és társai végig jár­
ták a bolondját. Most egy időre 
pihenőre térnek. Mindent elvégez­
tek. Szállították a nemzet ellensé­
geinek mindazt, amit azok kíván­
tak tőlök s a magyar nép ellen meg­
hozták azokat a munkapárti hatá­
rozatokat, amelyeknek hatálya alatt 
még keservesebb lesz a sorsa en­
nek a szerencsétlen népnek, mint 
eddig is volt. No mert azt mondták 
e határozatokra, hogy azok — tör­
vények.

Ment minden, mint a karikacsa­
pás. Ők magok nem merték meg­
tenni. Becsületes egyenességgel nem 
merték végezni gonoszságaikat, 
mert féltek a néptől. Tudták jói, 
hogy munkájok a nemzet ellen 
van,' tudták hát jól, hogy a nem­
zet könnyen keresztülgázolhat raj­
tok.

De övék a szuronyok, a puska, 
a kard, a golyó fölött való min­
den hatalom : tehát ezeket vették 
irhájok fedezetéül, amig dolgoztak 
gazul, becstelenül, a - nemzet 
ellen.

A fegyveres erő fölött való pa­
rancsnokiás ma még kezükben van, 
ezért ma még sikerült nekik - 
minden.

De már is rémítheti őket a bor­
zalmas kérdés, hogy - mi lesz 
ezután ?

Mi lesz akkor, ha a fegy­
veres erő felett való ez a hata­
lom, amelylyel ma nemcsak élnek, 
hanem a leggonoszabbul visszaél­
nek, megbicsaklik avagy talán tel­
jesen megtörik kezükben ? Mi lesz 
majd akkor, ha nem lesz többé 
ember, aki parancsszóra szuronyt 
szegezzen testvérei ellen s ha nem 
lesz katona, aki őrültek s gono­
szok kívánságára agyongázolja s 
átlőjje a saját szüleit is.

Mi lesz majd akkor, ha ember­
ré lesz itt minden ember, akiket 
nem lehet majd veszett kopók 
gyanánt saját véreik ellen uszítani. 
Mi lesz majd akkor, ha feleszmél­
nek a nép milliói s tudatára jön­
nek, hogy saját érdekeik ellen való 
munkára kényszerűik őket akkor, 
amikor velők elnyomatják a köz­
élet igaz és becsületes munkásait 
csak azért, hogy a bitangok, a 
becstelenek uralkodjanak. Mi lesz 
majd akkor, ha ez az óriási erő 
éppen azok ellen talál fordulni, a

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

kik ma még cinikusan hiszik, hogy 
ezt az erőt, mely szerintük érzé­
ketlen és gondolkozás nélküli, 
minden gonoszságra fel lehet hasz­
nálni ?

Ezekre a kérdésekre feleljenek, 
mi lesz majd akkor?

Mert ezek a rettenetes kérdések 
már is előrenyomulnak s megfej­
tést követelnek.

A fegyveres erő felett való go­
nosz hatalmaskodás már is inogni 
kezd, már is bizonytalan. A fegy­
ver alá kényszeritett katona már 
is érezni és gondolkozni kezd. Nem 
egy, nem is kettő s tiz vagy har­
minc, hanem ezer meg ezer agy 
kezd vibrálni a katona sapka alatt ! 
s ezer meg ezer szív dobban meg j 
egyszerre a komisz mondur alatt.

Az ezer meg ezer katonának az 
agya becsületesen kezd gondol­
kozni s az ezer meg ezer katona 
szive emberiesen dobban meg egy­
szerre. S ez a gondolkozás és ez 
a szivdobbanás amilyen jól eső, 
megnyugtató a jókra, az igazakra, 
a becsületesekre, éppen olyan le­
sújtó, borzasztó lesz a gonoszokra, 
a bitangokra, a becstelenekre!

Már is félnek, rettegnek azok, 
akiknek okuk van a félelemre és 
rettegésre.

Már se bíznak többé a magyar 
katonákban. Idegen katonákat hoz­
nak már holnap a magyar nép el­
len. Azt hiszik nyomorult lelkűk­
kel, hogy idegen nemzetnek a fiai 
készek lesznek leverni, legyilkolni 
- parancsszavukra — a magyar 
nép fiait. Azt hiszik, hogy ez ide­
gen fiák lelketlenek s érzéketlenek 
az emberölésre s a tömeggyilko­
lásra.

Rosszul számítanak. Az őrület e 
tekintetben is elvette eszüket s gon­
dolkozásukat.

A nép a népet meg fogja érteni 
és testvérré lesz, ha idegen nyel­
vű is. Népet a nép ellen nem le­
het többé cinikus pokolisággal 
uszítani. Néppel a népet nem lehet 
többé halomra ölni s gyilkoltatni. 
Nincs többé már nép; melyet őrült 
zsarnokok bármily őrületes s go­
nosz céljaikra lelketlenül használ­
hassanak ki.

A nép ma már mindenütt érez 
és gondolkozik. Becsületesen és 
emberiesen. A nép a népnek nem 
pusztító, gyilkoló ellensége ma már, 
amire eddig a lelketlen zsarnokok 
akarták nevelni, hanem egymásnak

a népek segítő osztályos társai s 
együtt érző igaz testvérei.

Mi lesz majd akkor, ha úgy dob­
ban majd meg a föld, hogy egy 
napon a népek milliói egyszerre 
dörgik ezt oda a ma hatalmasai­
nak ?

A kiadóhivatal vezetője : 
Réthy László.

Mi lesz majd akkor ? Akkor . . . 
ami már nincs messze ?

Erre feleljen Tisza is, Lukács is, 
meg janicsar-haduk!

kp.

A magyar katonák. 
Katonai diktatúra alatt.

Idegen csapatokat hoznak az országba.

A magyar katonák között igen 
rossz hangulat uralkodik. Valóság­
gal elkeseríti a magyar katonákat 
az, hogy a magyar katonai erőt 
a magyar alkotmány letiprására 
használják fel. Erről a hangulat­
ról már a hadvezetőség is meg­
győződést szerzett.

Ez okból mint feltétlenül meg­
bízható helyről értesülünk, elren­
delték, hogy Tisza és társai őrize­
tére Ausztriából hozzanak be ka­
tonai csapatokat, azonkívül tót és 
oláh ezredeket koncentrálnak Bu­
dapestre. Ez az idegen nyelvű 
katonaság tartja megszállva Buda­
pestet. A fővárost öt katonai kerü­
letre osztották és minden kerület 
megszállását külön-külön parancs­
nokra bízták.

Mig a kormány lapjai hazug 
szájjal azt hirdették, hogy az el­
lenzék szövetkezik a nemzetiségi­
ekkel, Bécscsel, a kamarillával és 
mindenkivel, addig most nyilván­
valóvá lesz, hogy Tisza és go­
nosztevő társai a magyar nemzet 
elleni merényletet kiknek segítsé­
gével követik el.

Nemcsak a Mangra Vazulok és 
az összes nemzetiségi túlzók ott 
vannak Ttszáéknak a háta mögött, 
hanem a magyar alkotmány letip- 
rását ezek a sötét vérü emberek 
idegen katonai erő támogatásával 
hajtják végre. Osztrák fegyveres 
csapatok, bosnyákok, tótok, olá­
hok állanak őrt Tisza mellett és 
zárják el feltüzött szuronyokkal az 
utat, hogy a magyar nemzet kép­
viselői a parlamentbe bemehesse­
nek.

Mit fognak még hazudni a föl­

bérelt tollak és a megfizetett, gaz 
lelkiismeretű bérirók ?

A vett tudósítás a következőket 
tartalmazza:

A „bemasirozás“ június 28-ikán 
veszi kezdetét s ekkor a következő 
csapatok érkeznek a fővárosba :

82-ig gyalogezred törzse és 3 
zászlóalja, Béesből.

2-ik bosnyák ezred törzse és 3 
zászlóalja, Gráczból.

2-ik gyalogezred törzse és 2 zászló- 
alja Brassóból.

71-ik gyalogezredből egy zászlóalj 
Pozsonyból és egy zászlóalj Tren- 
csénből.

A város területét katonailag öt kör­
letre osztják fel a csapatok között

A fővárost megszálló haderő fölött 
üt parancsnok rendelkezik. Minden 
körlet éz a beosztoit csapatok külön 
parancsnokot kapnak, akiknek kor­
látlan intézkedési joguk van.

Az öt körletet összesen 17 és fél 
gyalogzászlóalj és nyolc lovasszázad 
fogja megszállani.

Ezenkívül szükség esetén a had­
testparancsnok rendeletére éjjel-nap­
pal fél-fél század szádja meg az 
összes villamos és gázmüveket, a vil- 
lamosvasutak telepeit, a vasúti és 
postaépületeket. A főbb közlekedési 
útvonalakra pedig egy-egy gyalog­
vagy lovasszázadot rendelhet ki a 
már felsorolt haderőn kívül a had­
vezetőség.

Vagyis Tiszánk gonoszságából ép­
pen benne vagyunk a katonai nyers 
diktatúrában. Majd megköszöni ezt a 
nemzet Tiszának s Lukácsnak s csat­
lósaiknak.

Áthelyezett csendörhadriagy. For- 
gách Elemér csondőrbadnagyot fü- 
lottes hatósága Makóról Dévára he­
lyezte át. A főhadnagy pár nap 
múlva elhagyja városunkat. Utóda 
még nincs kinevezve.

Van szerencsém a mélyen lisztéi, vásárló közönsége, értesíteni, hogy úgy a „FŐT ÉT Re valamint a „TU LÍRÁM- fiók

üzletem áthelyezése miatt
folyó évi 
az eddigi
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2. Ill, évfolyam.

Az ellenzék békeföltétele
Az intézd bizottság ülése.

A szövetkezett ellenzék intéző bi­
zottsága ma délelőtt 10 órától fél- 
egy óráig gróf Zichy Aladár el­
nöklésével ülést tartott, amelyen el­
határozták, hogy minden ellenkező 
híreszteléssel szemben a parlamenti 
béke föltétele az in integrum restu- 
tició és Lukács László miniszter- 
elnök és Tisza István távozása. 
Kimondotta az intéző bizottság azt 
is, hogy választójog tervezetét tel­
jes egészében föntartja és megvaló­
sítani akarja. Elhatározták azt is, l 
hogy azon ellenzéki lapok mellett, 
amelyet a kormány különféle in­
tézkedéseivel meg akar rendszabá­
lyozni, agitációt indítanak. Viszont 
felhívják a közönséget, hogy a kor­
mány által fizetett lapokat bojkot­
tálja.

Megölte hatvan

Orosz rémtörténet.
Nick Carter legrémesebb regényét 

is messze fölülmúlja az a borzal­
mas bűntény, amelynek egy Ivanovna 
Tamurína nevű parasztasszony a j 
hőse. Az asszony több más asszony- | 
nyal és lánynyal szövetkezve, való- I 
ságos gyilkoló barlangot rendezett 
be házában, a/iorá a lányok a fér­
fiakat elcsalták, hogy aztán soha 
többé az élük közé vissza ne térje­
nek. Rövid idő alatt hatvan férfi 
pusztult cl a pénz- és vérszomjas 
némberek bünbarlangjában.

Kurdina faluban. Oroszországban 
történt. Tamarina Ivanovna paraszt­
asszony Olga nevű tizenhét éves 
lányával élt egy magányos házban.
A vidéken küztudomásu volt, hogy 
Tamarina asszony is. meg a lánya 
is férjet keresnek és mert jelenté­
keny vagyonuk volt, sok kérő for­
dult meg a házban, de csodálatos­
képpen, aki abba a házba betelte a 
lábát, a napvilágot többé nem látta 
meg.

Néhány hónap előtt egyszerre 
suttogni kezdték az emberek, majd 
egész nyíltsággal beszéltek arról, 
hogy a kérőket az asszony elteszi 
láb alól. Nemrégen Kurdina közelé­
ben emberi holttestekre akadtak a 
csendőrök. Egy fiatal ember holt­
teste egészen fülismerhetetlen volt, 
az arcáról lemetszették a húst, az 
állát pedig fejszével levágták. A 
vizsgálat megállapította, hogy a 
holttest egy körülbelül két héttol 
ezelőtt eltűnt Haligulin nevű gazdag 
kereskedőé, aki két héttel ezelőtt 
Kurdinában járt és Tamarina asszony 
házába is botért.

A csendőrség ekkor behatolt a 
házba és a kétségbeesetten védekező 
asszonyt meg a lányt bilincsre verte. 
Azután házkutatást tartott és egy 
elzárt pajtában huszonhét férfi 
holttestére akadt, akiket a két vad- 
állatias no gyilkolt meg. A házban 
azután rengeteg mennyiségű ékszert, 
gyűrűt, órát, láncot és pénztárcát, 
valamint sok férfiruhát és egyéb 
értéktárgyakat is találtak.

Az ebédlőben egy csapóajtót fö- 
döztok föl, amelyen keresztül a mit- 
sem sejtő áldozatok egy pincébe 
zuhantak. A pincében « legkülönbö­
zőbb fajta fegyvereket és gyilkoló 
eszközöket találtak. A bizonyítékok 
láttára Tamarina asszony mindent 
bevallott és kijelentette, hogy egy 
szervezett gyilkosbanda élén állott, 
amely az utolsó hónapokban több, 
mint hatvan férfit gyilkolt meg cs 
rabolt ki.

A esendórség harminc parasztasz- 
szonyt tartóztatott le, akik a banda 
tagjai voltak. A vizsgálat során 
Tamarina Ivanovna 17 éves lánva
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töredelmes vallomást tett. Elbeszélte, 
bogy a két utolsó hónapon át 
egyetlen egy nap sem múlt el anél­
kül, hogy legalább négy férfit meg 
ti cm gyilkoltak volna. A fiatal gyil­
kos lány maga ötven embert ölt
meg. A zsákmány majdnem mindig 
csekély volt, csak egyszer történt, 
hogy nagyobb prédára toltok szert, 
amikor egy kapitányt csaltak a 
házba s annál ékszereken kívül
15600 rubel készpénzt is találtak. 
Alig lépett a vendégszobába a kapi­
tány, a csapóajtón át belezuhant a 
pincébe, nyakát szegte s több do­
log velő nem volt. A többi áldoza­
tot a pincében rendesen agyon­
verték.

Halál a lángok között.

Makói kislány tragédiája.
A büntető törvénykönyv paragra­

fusai szerint ismét meg fog indulni 
a bünfenyitő eljárás egy jóravaló 
makói hagyma termelő ellen gon­
datlanságból okozott emberölés 
miatt. A mindennapi kenyérért való 
óriási küzdelemben, a mindennapi 
verejtékes munkában nem tudtak 
eléggé vigyázni legféltettebb kin­
csükre : 5 éves kis gyermekükre, 
ki gyufát vett elő, mellyel felgyúj­
totta önmagát. Borzasztó módon 
összeégett és néhány órai kínlódás 
után kilehelte ártatlan lelkét.

Maga a szomorú tragédia a kö­
vetkező :

Gilice János makói hagymater­
melő ma a kora reggeli órákban 
kiment feleségével, mint rendesen, 
a hagymaföldre, hogy azt, mely az 
ő létüket biztosítja, — munkálják. 
A munkához magukkal vitték most 
is, mint minden alkalommal, 5 éves 
kis leánykájukat, a szép, szőke Ju­
liskát.

Alig sütött ki a nyári meleg reg­
gel izzó napja, a szorgalmas há­
zaspár már túrta a földet. Irtotta a 
gyomot, a gazt. Hiszen csak szor­
galmas munkával lehet kikeresni a 
mindennapi nehéz megélhetést és 
csak igy lehet biztosítani a földnek 
szokatlanul magas haszonbérét.

Mig ők a munkában izzadtak és 
homlokukról csurgóit a verejték, 
kis lányukat kivitt holmijukkal, le­
vetett fölösleges ruhájukkal ott 
hagyták a hagyma tábla végén hüs 
árnyat nyújtó nagy akácfa alatt.

Egyszer a munkában görnyedő 
házaspárt rémes sikoltás kénysze- 
ritette munkájának abban hagyá­
sára. Borzasztó látvány tárult sze­
mük elé. Egy égő fáklya rohant 
feléjük. Kis gyermekük volt az, aki 
apjának mellénye zsebéből kiszed­
te a gyufákat, melyekkel felgyúj­
totta ruhácskáját és mire egyetlen 
szál könnyű karton viganó elégett, 
akkorra csaknem szénné égett az 
ártatlan kis lány teste is.

A megrémült szülők ölbe vették 
kis gyermeküket és behozták a 
makói közkórházba, hol gondos 
ápolás alá vették. Hasztalan volt 
azonban az orvosi tudomány segí­
tő keze, hasztalan volt a gondos 
ápolás, a kis leány néhány órai 
keserves kínlódás után kilehelte 
ártatlan lelkét.

Az esetről nyomban jelentést 
tettek a rendőrségnek, hol a sze­
rencsétlen házaspár ellen gondat­
lanságból okozott emberölés miatt 
indították meg az eljárást. Tehát 
nem elég, hogy elvesztették legfél­
tettebb kincsüket, még meg is fog­
ják őket büntetni, mert igy köve­
teli meg a jogrend.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Junius 28. Péntek. Római kát -. 
Irenacus uúr. kath. 15. Amosz pr. 
Nap kel 4 óra 5 perckor, nyugszik 8 
óra 0 perei or.

Idójúslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, sok helyütt 
zivataros esővel. Sürgöny prognózis : Me­
leg, elvétve csapadék, ziva árok. Déli hő­
mérséklet : 24.8 Celsius.

- A munkapárt utolsó ülése. Ki­
rályi kézirattal ma, szeptember 17. 
napjáig elnapolták a munkapárt 
ülését, melyet ők úgy hívnak, hogy 
országgyűlés. A mai napi „ülés“ 
ugyanúgy folyt le, mint az előb­
biek. A képviselőház kalonai kor­
donnak elzárva s kiszorítva az 
egész ellenzék. A munkapárt egye­
dül szórakozik a nemzet jogaival 
benn a dunaparti nagy palotában.

- Felülvizsgált közút. A makó 
— csanádpalotai törvényhatósági 
közutat ma délelőtt vizsgálták fö­
lül Podhoránszky Géza műszaki 
főfelügyelő közbenjöttével.

— Júliusban soroznak. A honvé­
delmi miniszter a napokban adja 
közzé rendeleiét, amely a sorozás 
megkezdését julius 20-ára tűzi ki.

— Abendschein — a szerkesztő. Úgy 
látszik, hogy Abendschein György­
öt a kinek a rendőrség épülete alatt 
Joanovics A. cim alutt üvegüzlete 
van, megszéditetto az újságírás. A 
mungó-papiroson ma is — szerkesz­
tett. A saját lelke szerint. Ez a 
szerkesztés is sikerült neki, mint az 
első. Mert ezért is épp úgy sajtóper 
akad a nyakába.

- A kormány ellen. Újabban 
Hódmezővásárhely törvényhatósá­
ga és Abauj-torna megye törvény­
hatósága fejezte ki megbotránko­
zását a Tíszáék s Lukácsék eljá­
rása felett s bélyegezték meg a 
kormányt, Kassa város törvényha­
tósága és Szeged város törvényha­
tósága pedig elvetette a kormány 
iránt beadott bizalmi indítványt.

Telefon mizériák. Az országban 
talál sehol se lehet annyi panasz a 
telefonra, min éppen mi nálunk. 
Hogy miben áll itt a telefon kezelés, 
igazán nem tudjuk. Elsősorban is 
nem elég az, hogy Makó este 9 órá­
tól kezdve már el van zárva a kül­
világból való érintkezéstől, a mi 
telefon-központunkban már három­
negyed 9-ker szokott lenni ez a 9 
óra. Mert mint máskor is többször, 
ina is 8 óra 50 perckor kértük a 
telefont s már akkor nem kaptuk. 
Es ez mindig igy van. Aztán ál­
landó betegsége telefonközpontunk­
nak, hogy bosszantóan sokszor kap­
csol más számot, mint a mit tőle 
kér az előfizető. Aztán no adj isten, 
hogy ogy-két csengetésre jelentkez­
zen ez a központ. Három hosszú 
csengetésnél nem adja alább a — 
jelentkezését. És igy tovább. Sok a 
baj, a mit talán mégis csak jó volna 
már orvosolni is.

- Katonák mint csendőrök. A 
vidékről felvitték a csendőröket 
Budapestre, a parlamentet őrizni. 
A vidéken most olyan helyeken, 
ahol csendőrök teljesítették a 
rendfönnlartási szolgálatot, senki 
sincs. Ha ez az állapot soká tart, 
felborult volna az országban a 
közbintonság. Ezért most a hon­
védelmi miniszter a csendőrség 
legénységi állományát háromezer 
katonai karhatalmi legénységgel 
kiegészíti. Ezeket csendőri szolgá­
latra alkalmazzák, a csendőrszol­
gálatra beosztott katonák bal- 
karjukon fehér szalagot horda­
nak.

-• v" :• -*
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Vak tűzi lárma. Az újvárosi 
toronyőr ma este 9 óra tájon tüzet 
jelzett. A tűzoltóság ki is vonult. 
Tűz azonban nem volt sehol, mert 
az újvárosi toronyőr egy Kálvária 
utca erősebb villanylámpa fényéből 
gyanította a tüzet.

— Hurokra került szökevény. La- 
j púnk mai számában megemlékeztünk 

arról, hogy Bőim Lajos, kit lopás 
miatt Makóra toloucoltak megszökött 
a rendőrségről. Bohn nem messze 
jutott, mórt ma délelőtt K iszom boron 
letartóztatták és Makóra kisérték, 
hogy volo szemben az eljárást le­
folytassák.

— Állami ménvásárlás. A földmilés- 
iigyi minisztérium felhívja mindazo­
kat a tenyésztőket, kiknek birtoká­
ban három és félévet betöltött, de 
nyolcadik évet inog nem haladt korú 
ménló van és azt eladni óhajtják, 
hogy ebboli szándékukat annak ki­
tüntetésével, hogy a ménló mely 
vármovyében, városban, községben, 
vagy pusztán áll, továbbá a mén 
származását, valamint az eladási art 
is (1 K bélyeggel ellátott beadvány­
ban legkésőbb folyó évi augusztus 
1-ig a földmivelósiigyi minisztérium­
nak jelentsék be. Az eladandó mé­
nek e bejelentések mérvéhez és a 
bejelentők lakhelyéhez képest, úgy 
mint a múlt évben, ismét egyes köz­
pontokon fognak bizottságilag meg- 
szomléltotni s a vételár tekintetében 
létrejött egyezkedés után azonnal 
megvásároltatni és átvétetni. 105 
cm.-nél alacsonyabb mének, tekin­
tette! a méntelepeken már meglévő 
anyagra, nem vásároltatnak. A meg­
vásárolt mének vételára azon m. kir. 
adóhivatalnál fog kifizettetni, melyet 
az eladó a vásárlás alkalmával ki­
jelöl.

Egy férj rémtette.
Kettős gyilkosság.

Berettyószentmártonban, az egykori 
hires bihari haramia, Vitális Imre 
falujában borzalmas családi dráma 
játszódott lo tegnap délután. Egy 
ólomodéit ember föl hasította a fele­
sége és a saját maga hasát, mert 
féltékenykedett az élete párjára, az 
öreg aszonyra.
Kiss Imre egy 55 éves bereges em­

ber volt. Az asszonya, Balog Róza 
éppen annyi idős, mint az ura, szóval 
igazán semmi oka sem lehetett a 
férjnek a komoly féltékenykodósre. 
A felesége is jobban szeretett már 
imádkozni, mint legényekkel cziczáz- 
ni. De a napokban valaki szörnyű 
gyanút oltott a beteges ember leikébe. 
Elhitették vele, hogy a felesége meg­
csalja őt egy 20 éves legénnyel, Acsá- 
di Jánossal

A legény tényleg sokszor beszél­
getett az öreg asszonyai, de szinte 
hihetetlen, hogy e beszélgetésnél 
többre mentek volna, — hisz a fiatal 
és szemrovaló legény kapott volna 
fiatalt is, takaros lányt is a faluból, 
a hányat csak akart. Kiss Imre azon­
ban elhitte az ostoba pletykát.

Tegnap délután őzen összeveszett 
az öregedő házaspár. Kiss Imre bal­
tát fogott a feleségére és betörte a 
fejét, mikor pedig az asszony ájultan 
feküdt a földön, egy éles konyhakés­
sel a dühöngő férj fülhasitotta a ha­
sát . Az omló vér láttára elvesztette 
eszét, hasbaszurta saját magát is.
A véres szobában egymás mellett 
heverve, eszméletlenül lelték meg 
őket.

A csendőrök nem bírták kihallgat­
ni őket. Korházba som voltak szál­
líthatók. Most odahaza haldoklanak. 
Sebesülésük föltétlenül halálos.

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és 

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez.
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Regény.

Szerelem a sírig
vagy (94)

Iá! ilal szív szomorú vészem.
MÁSODIK RÉSZ.

I.
Ezen a derült 1888. júniusi reg­

gelen Jean, miközben iratait ren­
dezte, mélabusan gondolt ezekre 
a múlt dologra.

Anyja legközelebbi látogatása 
újra felélesztette benne múltkori 
Szavoyában tartózkodásának emlé­
keit.

Mikor visszautazott Annecyba, 
Serravalné ott hagyta a fia lakásán 
a szülőföld mindent átható illa­
tát.

Az egykori képek soha sem tá­
madták fel a Jeant agyában oly 
nagy élénkséggel.

A tizenkét évi időköz dacára 
úgy rémlett előtte, hogy ujjával 
érinti azt az 1867-ki virágos ta­
vaszt, mely ifjúsága kimagasló na­
pos csúcsa gyanánt ragyogott 
előtte.

Nyugtalanítón ostromolta lelkét 
a szőlők és erdők keretébe foglalt 
tónak, a Roc-de-Chére gesztenyé­
seinek andalító képek, a hegyek 
festői láncolata, mely drágakő 
gyanánt övezte körül a pompás 
kék tavat, hallotta a hajó éles 
fütíyeit, amint a talloiresi kikötőt 
oda hagyja s a kolompok és 
csengetyük csilingelősét a hegyek 
közt.

Mindnyájunknak az életében vol­
tak ilyen éleslátásu pillanatok, mi­
dőn távoli lények járnak-kelnek 
lelkűnknek sötét mélységein, midőn 
titokzatos szólitásokat vélünk hal­
lani a messzeségen keresztül.

Jean gyorsan megreggelizett 
a múllak eme kitartó és mintegy 
anyagi feltámadása által okozott 
izgatottságtól megszállva.

(Folyt. köv).

Megérkezett Búzás László

zongora hangoló,
ki a világhírű németországi HUP- 
FELD zongoragyár állandó hango- 
lója. Elvállal zongora és cimbalom 
hangolást, úgy helyben, mint vidé­
ken. — Értekezni lehet (levél ut­
ján is) Kiss Mihály szíjgyártó üzle­
tében, Kossuth-utca, VINCE- féle 
házban. 603.

Aratáshoz
manil lát jutányos ár mellett 
szállít, zsákokat használatra és 
eladásra a legolcsóbb árakon 
raktáron tart Bánffy Lajos, Pa- 
605. csirta utcai kereskedő.

II
Van szerencsém a n. é. közönség 

1). tudomására hozni, hogy az isko­
lai növendékek részére a nyári szü­
netben

tánctanfolyamot
tartok, melyet Julius hó G-án kezdek 
meg s mindvégig a legszigorúbb il­
lem, legnagyobb felügyelet mellett 
folytatok és pedig két csoportban, 
olyképpen, hogy délelőtt a kisebb, a 
délutáni órákban a nagyobb növen­
dékek nyernek oktatást ugy a mo­
dern táncokban mint az ezekkel ösz- 
szefüggésben levő csinos testtartás­
ban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom a 
szokásos táncokon kívül az ámen­
ként, a hatlépéses lengyelkét, a grati- 
annát. Továbbá csinos részleteket a 
magyar balettből és a dzsentri bosztont.

Ezenkívül külön boszton-kurzust is 
tartok, minden este 7—8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai 
házamban kizárólag e célra épült s 
elegánsan berendezett tánctermem.

Beiratkozni ott lehet egész nap.
Magánoktatást is adok, akár ház­

nál akár tánciskolámban.
A n. é. közönség nagybecsű párt­

fogását kérve maradok kiváló tiszte­
lettel :

588
Schwartz Miksa

oki. tánctanitó.

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica- 
uetőgépaket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. tum off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszultét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND gfösarnor'
Egy kis Üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

ELADÓ TELEK.Báró J6sik*utca 4 sz- a.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv.

200 négyszögöl belte-
lolr olorln Értekezni lehet ugyan- 
le K cldUU. ott Bálinth János

tanítóval.

Értesítés.
A „Makó és Vidéke Hagyma Ter­

melők Egyesülete“ folyó hó 30-án 
délelőtt 10 órakor a városház nagy­
termében nagy

népgyülést
fart, melyre tisztetelettel meghívja 
az összes hagymatermelő polgá­
rokat.

TÁRGYAK:
1. Az alapszabályok módosítása.
2. Az egyesület céljainak ismer­

tetése.
Hagymatermelő Társak! 

Fontos gazdasági érdekeink meg 
védéséről van szó, jelenjetek meg 
mindnyájan, a vidékiek is, ha nem 
tagok is. Tisztelettel
595. Az egyesület vezetősége.

S Alkalmi vétel!
Egy 8 le erejű Schuftieworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttlevvorth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

Glück Samu cégnél Makón.

III. évfolyam

Más vállalat miatt
az összes raktáron levő 
férfi és női ruhaszövetek, 
mosóáruk, vásznak, kana- 
vászok, kendők, valamint 
ooo különböző o o o

rövidáru cikkek
minden elfogadható árban 

kilesznek árusítva.

Kossuth szoborral szemben. 
(Ponyecz-ház.)

meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy 
..Makói Független
Ujság ‘-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van.-

TV

A magyarcsanádi áll. iskola 
tulajdonát képező

21 kát. hold szántó és gyepföld
folyó hó 30-án délután 2 óra­
kor a helyszínen megtartandó 
árverésen hat évre bérbe ada­
tik. - Bővebbet a magyar­
csanádi állami iskolánál,

596.

A városi képviselőtestület ha­
tározata folytán, üzleti helyisé­
gem helyén egy uj utca nyílik 
s lebontandó üzlethelyiségem­
ből ki kell költöznöm, kényte­
len vagyok tehát összes árui­
mat minél előbb o o o o o o

Különösen felhívom agyári árakon kiárusítani. íásárl6 közönség íisyd
mét a következő árukra : szövetek, delinek, mindennemű vásznak,^ 
sifonok, zefirek, festők, hímzések, csipke és szövet függönyök, ágy- 
teritök, paplanok, szőnyegek. Az ártk kiraka- Polloni EVniiná 
tómban megtekinthetők. ooo Tisztelettel: ■ dilayl E.I IIUIIC.

rHungárián,szLíiííi,
W ALAPTŐKE fi.000.00fl korona

Kartellen kívül elfogad:
tűz-, jég-, baleset-, szavatossági-, be­
törés-, üveg- és állat biztosításokat, 
valamint különböző módozatok 
szerinti biztosítást az emberéletére.

Kedvező feltételek! @ Q Olcsó díjtételek!

képviselet : Batka István urnái
Az Egyesült Makói Hagyma és Zöldségtermelő Kertészek 

Értékesítő Szövetkezete vezérigazgatójánál,
Deák Ferencz-utca 43|s szám. 606. s?

1 *
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Aratásra és cséplésre
&£ pálinkák,
enrrilz előnyős árban szerezhe- 
oUlUK tők be :

Iritz Sámuel özv. cégnél.
▼▼▼▼▼▼TTTTTTT

Szén l Kox !
Csépléshez és télire fűtéshez való 
porosz és belföldi prima minő­
ségű szén, nemkülönben kitűnő cox 
a legjutányosabb árban kapható
ABELESZ SAMUNÁL Aradi-utca
csendőrlaktanyával szemben. 592.

SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

--== MAKÓN, Szegedi-utca.

.Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ara: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ara: 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ara: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ara : kis üveg SO fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszűnteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

•BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBESBBB®

í! Ritka alkalom! E
B

MenyasszonyhozA íí címzett 
röfös- és

■j © divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) ©

5üzlet áthelyezés miatt
5 a raktáron levő összes áruk

" linden elínlÉ áréri kiteszi
©BBBBBBBBBBBBBBBI

Az aratógépes gazdák figyelmébe!
Tisztelettel értesíteni Makóváros és vidéke gazdaközönségét, kik 
nálam akár a múlt évben, akár az idén Johnston-féle aratógépet 

vásároltak, hogy folyó hó 29 én reggel 7 órától esti 7 óráig

<?. aratógép tanfolyamot tartok,
melyre — fizetés nélkül - mindenkit szívesen látok s a Johnston- 

fele sratógep kezelése körüli teendőkben kioktatok. 
Egyúttal arra is figyelmeztetem a géptulajdonosokat, hogy első­
rendű gépolajat, a legolcsóbb árban folyton raktáron tartok s 
azokat pedig, kik nálam kévekötő zsineget rendeltek, fölkérem, 
hogy azt vitessék már el. — Johnston-féle aratógepek, és géprészek 

nálam állandóan raktáron vannak.
Tisztelettel *

LIPTÁK BÉLA rÄSMr Telefon-sz. 126.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők 11. 12. K-tól. Női ingek 1.70 K-tól
Lüszter 1. 15.- „ Háló kabátok 1.80
Delén blúzok 3.- Női nadrágok 1- „
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő III. 1.20 „
Csipke 5.- ,. Fűző védő II. 2.40 „
Párnák „ 1.70 „ Fűző védő 1. 3.- „
Paplan lepedők 5.- „

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók!

1

s.

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnak! 
Fejkötök! Pique paplanok!

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :
Lüszter kabátok II koronától.
Mosó blúzok 
Szövet blúzok 
Hímzett batiszt 
Csipke . . . 
Hímzett füzövédö

Schiffon . .
Jó mosó pongyola 
Aljak . . . . 
Selyem alsók . 
Schiffon . .

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár !

g0BT Tanuló leányok felvétetnek ! ""W1

Tubarózsa-krém 68 “ arcról kiütést, szeplőt 
. ,, és májfoltot a legbiztosab*
kenÖCS ban elmulaszt. 1 tégely 1

k^ona, Tubarózsa-hajkenőcs fj^„bfcrtsi51
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti szinét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! 

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


